



# 破局,从“新”开始

## ——焦作市全通驾校智慧驾培实践思考(一)

本报记者 朱颖江

从人工教学到数字培训,智慧驾培正在全国驾培行业掀起一场“革命”。作为焦作市驾培行业标杆的全通驾校,早在2018年就开始布局智慧驾培,率先引入机器人教练员、模拟器,建设数字指挥中心,搭建智慧驾培系统,成为国内为数不多的全面实现数字化教学的驾校。

近日,记者走进全通驾校,零距离感受科技时代智慧驾培的魅力。焦作市盛通地产经营有限公司董事长兼总经理、全通驾校校长任云超从新驾培理念谈起,为新时代驾培行业的发展提供了新思路。

当一个行业的发展进入瓶颈期时,唯有“变”,才能迎来更好的发展。

2002年,国内市场突然井喷,积蓄了几十年的需求瞬间释放,曾经的奢侈品走进平常百姓家,成为大众普通代步工具。汽车行业的快速发展,“50后”“60后”“70后”“80后”扎堆考证。为满足群众报考驾驶证的需求,2012年,我市机动车培训学校如雨后春笋般快速增多。

当驾考第一批人口红利过后,我市驾培市场很快进入持续低迷期。为了生存,有驾校铤而走险打价格战,用不道德的方法坑骗学员,导致市场乱象丛生,学员苦不堪言。在这样的背景下,任云超开始思考全通驾校的未来。

顺风可以奔跑,逆风却能



飞翔。全通驾校是国有驾校,有责任引领行业健康发展,坚守行业底线、承担社会责任,守护交通安全、守护群众出行安全。任云超率队走出焦作,到一线城市、沿海城市向先进的驾校学习,参加全国驾培协会举行的高端论坛,探索适合全通驾校发展的路。

破局,从“新”开始!

任云超说,传统驾培行业以教练员为主导、学员被动接受的经验模仿教学模式,严重影响着学员的培训质量和学车体验。未来,驾培市场一定是规范化、智能化的。现在的学员以“90后”“00后”为主,新时代的年轻人对学车体验有更高的要求,野蛮发展、粗放管理是不行的,品牌、服务会越来越被看重。

在新时代,一场新的变革在全通驾校拉开序幕。

2018年,全通驾校出资,在5辆教练车上安装了机器人教练员,和科技有了第一次的“拥抱”。经过7年实践,机器人教练员深受学员的喜爱。越来

越多的学员,冲着机器人教练员到全通驾校报名学车。

在全通驾校科目二训练场,一名学员驾驶着头顶“蘑菇云”的教练车,练习科目二考试项目。车内没有教练员,但每到一个考试项目显示屏上都会发出详细的语音提示。

机器人教练车的车身周围布满感应器,感应器接收训练场上预先设置的定位系统信号,一旦学员训练中压线或者违反驾考具体科目规定,车内的显示屏会发出语音报警,显示屏上会演示正确的操作方法。机器人教练车配备主动刹车系统,车身雷达识别到50厘米以内的障碍就会自动刹停。

随着人工智能领域的快速发展,机器人教练员在驾培驾考领域的应用,开启了驾培驾考行业人工智能的新时代,促进驾培行业变革。

上图 在科目二训练场地,教练员指导学员与机器人教练员对话学习。

本报记者 王梦梦 摄

## 全通驾校开展文明单位志愿者活动

本报讯(记者朱颖江)作为山阳区文明单位的全通驾校,积极响应山阳区文明办号召,4月12日,组织驾校员工走进小区楼院,开展文明志愿者美化环境活动,用实际行动助力文明城市创建,为文明城市建设贡献力量。

在过去的一年,全通驾校坚持利民惠民导向,广泛践行

社会主义核心价值观,积极推進精神文明建设,被评为山阳区文明单位。

4月12日下午,来自全通驾校的志愿者走进东苑路国税局南北苑小区,打扫卫生、清理垃圾、除杂草、整理乱停乱放的电动车。活动现场,志愿者拿着扫帚清扫地面、楼梯,把楼院里的垃圾和杂物装进垃圾袋;

清除楼院里的杂草,认真打扫楼道拐角、小区死角的卫生。志愿者还给楼院居民讲解垃圾分类的重要性,提升社区居民的环保理念,引导大家养成良好的环境卫生习惯。参加活动的志愿者说,文明城市建设离不开整洁有序的社区环境。这次活动,增强了大家的文明意识和勇于奉献的社会责任感。

### “驾之道”与您相伴

驾考咨询电话:18303972288 投诉维权电话:13203910336

政策咨询电话:13569190042

(微信同号)

## 齐岩峰: 一把“金钥匙” 开启安全驾驶之门

本报记者 朱颖江

齐岩峰是华亿驾校的“十全”教练员,先后从事C证、B证、A证培训工作,拥有驾驶员培训实操教练员资格证。不久前,在全市交通运输系统首届“最美”评选活动中,他获得“最美教练员”荣誉称号。

从2009年至今,齐岩峰始终坚守教学一线,凭借自己的实力和一颗赤诚之心,在全市上千名教练员中脱颖而出。从入职华亿驾校的第一天起,他就立志要成为一名优秀的教练员。

作为一名机动车教练员,肩负的责任很重。齐岩峰说,教练员是学员安全驾驶的守护者,是他们开启安全驾驶的第一把钥匙。他就是这把钥匙,为学员打开安全驾驶的门。

要想教好学员,首先要提高自己的能力。齐岩峰热爱学习,在学习中进步,在教学中提升。他用了6年时间,从C1教练员转型成为A1教练员。

2020年4月,中原地区交通运输安全警示教育基地正式落户河南焦作后,需要专业的科普讲解员。齐岩峰得知消息后积极报名,通过选拔,成为该基地的一名科普讲解员。

2021年10月,齐岩峰参加河南省机动车驾驶教练员职业技能竞赛,和同事共同努力,以优异的成绩荣获团体三等奖。

一花独放不是春,百花齐放春满园。齐岩峰重视培养学员熟练掌握正确的驾驶技巧,更重视培养学员养成安全文明驾驶的意识。他说,合格的驾驶员不仅要有娴熟的技术,还得时刻牢记安全理念。只有知行合一,才能成为无事故的驾驶员。



下图 齐岩峰(左二)和教练员研讨安全教学课程。

本报记者 朱颖江 摄